

Murcia Nueva

Director: RODRIGO SORIANO

SEMANARIO RADICAL-ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

SUSCRIPCIÓN
Un mes. 0'30 Peseta.
Trimestre de España: trimes-
re. 1
Extranjero: Año. 5
No se devuelven los originales
Número suelto 10 céntimos

ANUNCIOS:
Línea en 4.ª plana. 0'10 Peseta
Noticias y comunicados a precio
de tarifa en nuestra Administración
Redacción y Administración, Pla-
tería 73, 2.ª
Dirección telegráfica: MURCIA NUEVA
25 ejemplares 1'50 Pesetas

¡ABAJO LOS CONSUMOS!

¡Abajo los Consumos! Sí, pero de la forma que se pretende o sebozan en los mil y un proyectos que a estas horas hombres de claro criterio y pulcritud reconocida plantean.

No resuelve nada echarlos abajo para refundirlos sobre otras especies que ya tributan, quizá demasiado; no es solución ni mucho menos hacerlos desaparecer, para aumentar la tributación de la propiedad; los dueños de esta aumentarán la renta, quizá sin quizá lo tomarían como pretexto saliendo ventajosos, con lo que vendría a resultar, que la clase media y la proletaria sufriría y pagaría el aumento, especialmente esta última, que a duras penas puede pagar los actuales alquileres y vería mermado considerablemente su exiguo jornal, y si ahora casi no come, pasaría más hambre aún y esos millones exacionados de ese modo por el Estado o el Municipio a los propietarios, serían millones de corpúsculos de sangre extraída a una generación de suyo anémica, empobreciendo doblemente al ciudadano y preparando para el porvenir generaciones débiles y exhaustas de energías físicas y morales. Así si que se echaban abajo, pero era sobre el pueblo.

No es ese el camino, no; hay que gravar lo que no lo esté y lo que ya lo está, no es equitativo aumentarlo. — Pero dónde se va a cargar ese impuesto, que en algunas ciudades es la mayor fuente de ingreso de sus municipios? Si hasta se paga el agua que se bebe! Sería tan inútil, como el que llevando sobre su hombro un peso que no podía se lo trasladaba al otro.

Estas y otras razones de peso aducen, los que por cobardía o por convencionalismo no quieren ver la clave, la solución del problema.

Si estos Gobiernos tuvieran el valor de descontar o rebajar, la mitad por lo menos, de esa millonada que en el Presupuesto de Gracia y Justicia figura con el nombre de Culto y clero, que unida con la supresión de esas fuertes partidas consignadas para la infinidad de cuevas santas, misiones, etc., arrojan una cifra fabulosa, capaz de dar un sobrante considerable y más teniendo en cuenta, que maldito para lo que nos sirven en Marruecos, Jerusalén, China y otros cincuenta sitios más, a cual más inútil, más irrisorio.

Además, hay otro punto susceptible de economías y del cual

también se sacaría otra millonada, cual es el de las clases pasivas... ¡No hay que alarmarse! Yo soy tan partidario como el que más de que el pundonoroso militar que ha derramado su sangre por la Patria en los campos de batalla no pase escaseces, no sufra miserias, no pase hambre, sería inhumano, yo soy el primero que me indigno cuando veo un pobre soldado manco o cojo, que con el canuto entre los ojos de la guerrera va pidiendo limosna por las calles, como veíamos a muchos, víctimas de nuestras últimas guerras coloniales.

Yo, que entre mi familia cuento a muchos militares, sé el consuelo que en su vejez tienen con esa paga ganada a costa de pedazos de su carne y no me iba a oponer a ella.

Las pagas que yo suprimiría, serían las de esos militares, que bien por herencia, por enlace con alguna opulenta dama, o por negocios productivos que tienen emprendidos, no la necesitan para nada, no les es precisa para sostener el decoro a que son acreedores; yo Gobierno, se las suprimiría condicionalmente, es decir, con la condición de hacerlas efectivas, si por desgracia las necesitaren y estoy seguro, segurísimo, que por el bienestar de su amada Patria renunciarían gustosísimos a ellas, pues siempre ha acompañado al militar español la generosidad y noble desprendimiento, con la lealtad y el heroísmo.

En cambio los obispos, arzobispos, cardenales, nuncios y demás, que por sus propiedades, bienes inmuebles y numerarios depositado en los Bancos, maldita la falta que les hace esos millones que cobran como sueldos que ganan, defenderían esa miseria para ellos con las garras y los dientes y acribillarían a excomuniones al Gobierno que lo intentara y hasta probarían a azuzar contra él a todos los gánzapiros que se comoviesen con sus lamentos.

Entonces se vería el contraste, la nobleza del militar y la avaricia de ellos, el amor hacia el pueblo de unos y el amor a la santa guagua de otros.

Si hubiese un Gobierno que no temiera a las excomuniones, echaba abajo los consumos en veinticuatro horas y hacía dos beneficios inmensos a la nación; a la vez que rebajaba los humos de esos soberbios preladitos, hacía desaparecer el maldito impuesto.

Está escrito, que eso no lo hará más que un Gobierno republicano, y si nó, al tiempo.

En el vecino pueblo de Alcantarilla, está entablada la lucha entre los elementos liberales y los reaccionarios hasta el punto de que éstos últimos van reclutando gente para su capillita utilizando todos los medios.

Esto dá gusto. El deslinde se impone cada beatu con su respectivo fraile y cada liberal a su bandera. Hay que concluir de una vez con ese maridaje inmoral que se copia de arriba.

*Cuando acabemos de recopilar datos armaremos el *inglado de Montipodio y expondremos la colección de fantoches. ¡Nos vamos a reir!*

SEMBLANZA

Alto, grueso, con aire desgarrado, más propio de patán que de otra cosa, presume de tenorio ante la hermosa y en un guarda-cantón verás parado.

Es el hombre machucho y no casado; su vida al parecer es perezosa y cual si fuese cosa deshonrosa, por nadie quiere ir acompañado.

Su mirada es muy fija, de mocheño; al en negocios tenaz, muy absorbente; rígido y duro como barró de hielo, avista al que con sus obreros sea indulgente... Mas visto de perfil es un abuelo aunque aparezca joven visto al frente.

Pedro Luis

Leznazos y pensamientos

Es una niña, tan niña, que no habla con claridad; mucho menos con precisión y conocimiento. Si algo oloese, búscalo; si no, no; así, dase en esta onaturra el caso particularísimo, de que todo lo que expresa bien y en la claridad de los sentidos.

Misiqui niña, parece una mujercita; con todo el espíritu femenino sobre la economía y la gracia toda del arte de seducir.

¿Me preguntáis, quién es?
— Para qué queréis saberlo! Basteos como testimonio, que os diga que es una realidad pues nunca para mis escritos, busco fundamentos falsos.

Siente ansias por el dinero y lo pide largan lo su mano torrada; fina y diminuta.

— Papá, ¿cómo? ¿cómo? papá.
— ¿Y qué vas a comprar?
— ¡Hiche, hiche!

Fijas que no dice *chiche* como las demás criaturas; pero fijas que todo lo que pide es para cosas necesarias. La expresión de su rostro al pedir, es tan particular, tan grave, de tanta seriedad; que nunca obtiene negativa. Además del dinero, siempre le dan un beso, y al chaquillo, exclaman: ¡Ay, papá! Y entonces corre, alocada de contenta, en busca de su madre.

— ¿Oma, mamá, ¿cómo? Oma hiche!
Y le da el dinero, que asciende a cinco céntimos! ¡Quién tuviera la virtud de guardar cinco céntimos!

Y no por esta ausencia de virtud, se carece de otra intimamente ligada a ella. No. Puede poseerse la virtud de gastar hasta el último céntimo. Virtud característica de los imprevisores, de los inquietos y los viciosos.

— ¿Que a cual clase perteneces? ¿Qué te importa, amigo, que te importa?
Desde luego, no perteneces a los últimos Sin embargo, para mí, es mi virtud más preciada, aun a pesar de querer trocarse por esa virtud de la niña por quien hablo.

Esta niña ha comprendido que quería hablar de ella y ha sentido no sé qué placer al comprenderlo. Es el caso, que yo la he llamado y se lo he dicho para no tenerla en la duda. Y si hubieseis visto lo enrojecido de su rostro y la satisfacción que experimento, pensaríais como yo pienso, que su alma, no es de niña, sino de mujer, que se ve admirada por su hermosura y su donaire.

Desde que sabe mi interés por decir algo de ella, está orgullosa de sí y más atrayente que nunca. Cuando mira, mira con la picardía y la intención que pudiese hacerlo a los quince años de su existencia y con el recato de la mujer enamorada que obtiene correspondimiento a sus deseos, entremezclados de espiritualismo y materialidad.

¡No le pidais un beso, que desde luego, no os lo dará! ¡La niña no prodiga besos! ¡Solo ofrece sonrisas, y no a todo el mundo!

Lo único que a nadie niega, es su gracia. Y sabéis por qué? Porque está segura de que nadie ha de robársela; porque es un dón inocultable; porque, en una palabra, constituye una satisfacción para ella, seducir a quien la mira.

¡Si queréis darle un beso, ha de ser a hurtadillas, con traición! ¡No se lo ofrezca!

Crístino Martínez

¿Qué le pasa al reloj de la Catedral, que atrasa o adelanta particularmente al obrero en sus horas de entrada y salida al trabajo?

¿Será capricho de algún canónigo que tiene su reloj loco y quiere ajustar la marcha del de la Torre?

Tendría gracia que casi todos los habitantes de Murcia estuviesen supeditados a las pendolas de un solano o a la punta de su ministro. ¡Si es alguna "ca derreta" tiérela, usted, "so... guasa!"

Floras monárquicas

El Estado concedió el disfrute vitalicio de las fincas de las Encomiendas a los Infantes; la de Santiago correspondió al Infante don Francisco. Ni podían vender ninguna finca ni gravarlas con censos enfiteuticos. Las fincas volverían al Estado en el momento que falleciera el Infante a quien se había concedido la Encomienda. En el término municipal de Abanilla tenía la de Santiago, muchas y valiosas fincas. Al fallecimiento del Infante, se ha incautado de ellas el Estado.

No, y sin embargo de la prohibición de vender los administradores del Infante, con su sin conocimiento de éste, vendieron algunas; y sobre otras pusieron censos enfiteuticos, cuya remisión y una infamación posesoria, ha sido la base para entrar en posesión de haciendas de mucha estima. De una sabemos, que se redimió un censo enfiteutico por mil reales o mil pesetas, que para el caso es lo mismo, y luego se vendió en treinta mil y pico duros. En la Inspección provincial de Hacienda debe haber un expediente sobre este asunto, instruido por un Sr. Jover. El señor Delegado de Hacienda, apreciará, si es conveniente acordar una investigación sobre tan importante asunto.

Está mandado que las fincas, que por los diversos conceptos, pertenecen al Estado, se vendan en pública licitación, previo anuncio en el Boletín de Rentas.

En esta provincia son muchas las fincas que están comprendidas en las leyes desamortizadoras que no se anuncian, por consiguiente no se venden, y las que se han anunciado y no tienen licitadores no se repite el anuncio como está mandado, cuantas veces ordena la Instrucción.

Las fincas continúan disfrutándose y aprovechándose de sus productos los que fueron dueños de ellas, y no es de extrañar que in-

formen pesimamente a los que quieran adquirir. Viste muy bien tener fincas sin pagar renta ni contribución.

Por qué al incautarse de ellas la Hacienda no las arrenda para que su producto ingrese en las arcas del tesoro? Misterios son estos que el Delegado de Hacienda, si quisiera, podría poner en claro.

Si sigue la diputación provincial sin pagar a sus empleados, ni satisfacer atenciones muy sagradas. Y el Sr. Gobernador imposible ante los apuros de la Corporación y de la situación económica de los Ayuntamientos.

La Ley provincial impone a los Gobernadores, al terminar cada un año, la obligación de elevar a la presidencia del Consejo de Ministros, una memoria que exprese el estado de los diferentes ramos de la Administración sometido a su autoridad, y que proponga cuanto pueda contribuir a su mejoramiento.

¿Qué dirá en esa memoria, si es que la remite, respecto a la puntualidad con que los obligados a hacerlo dan cuenta de sus gestiones como administradores de los bienes procomunales? Propondrá que continúen como hasta aquí y que el que quiera saber que vaya a Salamanca. Por algo se ha elevado de categoría y sueldo a los Gobiernos de provincia.

— ¿Dónde vas amigo Juan? ¿Señor, a la Delegación de Hacienda a ver si me despachan un asunto?

— Pues no te molestes, porque pierdes el tiempo. Las oficinas están sin empleados. Desde los más altos a los más bajos, están ve-raneando y descansando del inprobable trabajo que les proporciona el cargo.

— Benditos ellos, mi alegría me des-cansen y que no falte el último del mes o primer día del siguiente.

Para el Sr. Alcalde. — Dice el art. 168 de las Ordenanzas municipales: "En el servicio de carruajes se hará el primer natural, en el interior de la ciudad, sin que pueda correrse en las calles y plazas de la misma. Sección 1.ª de este artículo. Los coches, diligencias, galeras y tartanias van al paso. Están enterados los guardias municipales de esta prohibición? Creemos que no, porque si así no permitieran que por la calle de Montijo, al atravesar la Traparia, pasasen los carruajes a trote largo con exposición de ser atropelladas las personas que transitan por aquella vía y que no llevan presa los carruajes, lo prueba que permanecen parados las horas muertas a la puerta de la fonda de Amat. Es verdad que la calle de Montijo por la anchura no la comprende lo preceptuado en el artículo 168 de las mismas ordenanzas.

Barbaros atentados contra dignos compañeros

Esta semana pasada fueron agredidos en La Línea, dos dignísimos periodistas por un analla que desempeña el cargo de jefe de los municipales, convirtiéndose en un instrumento, defensor pagado por chanchulleros de mayor cuantía a quienes en el Intransigente combatían en nombre de la moral.

Casi al mismo tiempo era agredido el pundonoroso director de «Almería Nueva», por defender a una pobre señora que un comerciante sin conciencia, después de reducir a la miseria, pretendía deshonrar su buen nombre en demandas judiciales.

Si estos caciques chanchulleros, autoridades endiosadas y otros entes de menor cuantía y de peor caña creen que con atropellar a dignos periodistas sus desafueros y sus negocios van a quedar impunes, se equivocan de medio a medio.

Esa prensa que así quieren emudecer, prgonará a los cuatrocientos su indignidad con el mismo tesón y con mayor valentía seguirá haciéndolo, pero antes, debe arrojar al cesto de los papeles las bajas solicitudes de bombó que reciba, y arrojarles a la cara esos billetes de favor que regular, después de enviarlos a la M...
Y para en lo sucesivo, no estaría demás constituir una Liga todos los semanarios socialistas, republicanos, ácratas e independientes, tanto para nuestra común defensa, como para pulverizar a esos y a otros tipos asquerosos.

¿Hace la idea? ¿Bueno o malo dibñet

MURCIA NUEVA, de la que se publica una sección titulada LECTURAS de cuantos libros se nos remitan.

Son algunos colegas tan poco aprensivos en eso de leer, recortar, pegar y publicar, que si aun por casualidad se acuerdan de mencionar, de qué hurto procede la fruta que sirven a sus lectores.

Y menos mal, que cualquier trabajo de esos no lo desfiguren o lo mutilen de tal modo, que no los conozcan ni el padre que los engendró, que de todo se hace.

Señores del margen, un poquitin más de pulcritud y aseo al pegar y otro poquitin más de consideración cuando entre en combinación con la tijera la pluma!

No merece la cosa que se diga Prohibida

la reproducción; pero es de muy mal gusto que lo que se escribe para Murcia Nueva por ejemplo, vaya a parar a el «Ideal», como si fuese del propio cosechero. Eso ya no es recorte, se llama plagio.

Y francamente, halaga que un colega recorte de lo que publique otro, pero al hacerlo de esa forma, olvida lo que puedan pensar los demás que también leen y se fijan.

Advirtiéndole de paso, que en la Gloria cabe más de un Corresponsal, no es que tiene el nuestro la exclusividad, ni que le tomemos a mal que el mismo nos sirva a los dos, pero que se sepa quién es el que le paga.

Farmacia Catalana DE M. REBORBOSA

Medicamentos químicamente puros

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

LA MEJOR SURTIDA Y MAS ECONOMICA

DE

MURCIA

Aviso para algunos CUANTOS MÁS MEJOR

MURCIA NUEVA que desde desde que es órgano de la coalición ha procurado en lo que le ha sido posible justificar su orientación republicano-social, sin preferencia por ninguna de esas propagandas, que ha ofrecido a la clase obrera sus columnas, para que desde ellas exponga a la opinión sus aspiraciones, su malestar, su inicu explotación, que ha ofrecido hospitalidad a todos con nobleza, con verdad, sin preguntarle qué creencias, qué opiniones sustentan, dispuesta siempre en generoso desprendimiento a luchar contra el caciquismo contra el atropello, contra el fuerte contra el clericalismo que todo pretende dominarlo, unas veces burlándose de él, aquí donde tanto se le teme, donde tanto se le considera y otras combatiéndole duramente, preconizando siempre la armonía de todos los republicanos, la concordia de todos para laborar por la causa, por el bien general que debe ser nuestra norma, que debe ser nuestra constante lucha, en la que debemos significarnos para no parecer en nada a los monárquicos, que solo pelean por su medro personal, no importándoles nada el bienestar de los pueblos.

Siendo aquella nuestra orientación, de sobra sabemos que hemos de ser combatidos, que seremos censurados, odiados, maldichos por aquellos a quienes combatimos, nos odiará el cura, la beata, el fraile, los reaccionarios, nos acechará la monarquía para aplastarnos al menor desliz, bien factible por el ardor de la lucha, pero todo eso es cosa que en vez de arredrarnos nos enorgullece, despreciamos esos odios, no nos importan.

Lo que sí nos apena y más que apenarnos nos indigna es, la forma despectiva con que nombran a MURCIA NUEVA algunos que se llaman republicanos, el deseo innoble que demuestran porque muera este periódico republicano y las versiones venenosas que hicieron circular dándole por muerto, cuando precisamente cobraba nuevos bríos y acometía más denodadamente por los ideales.

Nosotros despreciamos más profundamente a esas viboras que en todos los partidos se cobijan y en el nuestro menos que en ninguno afortunadamente resistiéndonos a manchar nuestra pluma nombrándolos, pero como continúan difamando y pretendiendo desacreditar a MURCIA NUEVA, ésta mostrará ante la opinión a esos monstruos, para que los buenos republicanos los excojan y los monárquicos aprendan cómo se limpia una casa cuando está sucia.

MURCIA NUEVA se considera satisfecha por el apoyo y el interés que la opinión sana le acoge y con eso solamente le basta para vencer, y en vez de morir nace ahora.

Sépanlo todos, y al que le pese, que tome... tila

AUGUSTO VIVERO

consiguiente la razón que asista a los mineros de formular sus pretensiones. Pero se ha cansado de permanecer neutral y tirando por la borda sus pujos de democracia, que a juzgar por la facilidad con que se ha desprendido de ellos, no estaban muy arraigados, se ha declarado abierta y decididamente por dar la razón al patrono y por consiguiente en contra del obrero.

El Sr. Canalejas puso en la balanza al patrono y al obrero: El primero pesaba más que el segundo y se comprende que aquel estaba bien nutrido y metalizado y éste estaba ayuno de todo, no cabía duda la prueba era patente, la razón estaba de parte del patrono, al minero había que hacerle entrar en razón a sangre y fuego; ya no había que pensar más sobre este asunto a su disposición tenían los patronos a la fuerza pública.

Este criterio ha prevalecido en el flamante gobierno democrático presidido por el propagador y defensor del bloque Sr. Canalejas. Todo para el patrono, nada para el obrero, aunque de su parte esté la razón; pero ¿qué importa ésta si carece de dinero? No es el Sr. Canalejas el llamado a redimir de su esclavitud al obrero, le falta mucho para poder actuar como redentor, y tiene ya lo bastante con figurar entre los tiranos que pregonaron a diario panaceas que han de redimirnos aliviando nuestros males: el Sr. Canalejas es uno de tantos que ha mentado como un... hasta llegar al poder y después, después nada de lo prometido. De Canalejas no pueden fiarse los liberales sinceros, se agarró a la reja o sea a la Presidencia del Consejo de Ministros, y desde aquellas alturas grita como un energúmeno, dejadme señores, no empujar que cumpliré mi programa; no hay prisa, estas cosas requieren calma, ya veis que yo la tengo. El camino que sigue es indudable que conduce a la M...

¿Que hace el Gobierno para solucionar la huelga que extendiéndose a muchas poblaciones y a los operarios de los diferentes oficios y ocupaciones? Ya lo hemos dicho, poner la fuerza pública a disposición de los patronos. ¿Cómo la utilizan estos? No queremos pensarlos: se nos subleba la sangre y nos avergonzamos de vivir en un país donde solo reina la injusticia y la sin razón y que tanto se abusa que ya está lleno el recipiente y se extiende por los bordes, sin que haya quien recija algo de lo que brota de su apenado cerebro y se declare paladín de tan justa y humanitaria causa.

La fuerza pública que combate y persigue a los obreros, procede también del pueblo, fueron obreros hasta que una ley injusta y de privilegios, como otras muchas, les arrancó, contra su voluntad, del seno de su familia para venir a prestar un servicio que a muchos repugnaría, y desde que ingresó en filas, no tiene voluntad propia, no puede discutir ni pensar, discurren y piensan por él, es un autómata y no tiene más razón que la que le precribe la ordenanza, es decir, que el minero, el obrero, será acuchillado por sus hermanos sin que le detenga la voz de la sangre ni otras causas. La disciplina ante todo y sobre todo y que se obedezca lo que se mande, aunque en el acto con el cañón del fusil tengan a sus padres, a sus hijos o a sus hermanos. ¿No es verdad que es muy bárbara la ordenanza?

Las cargas han empezado contra los huelguistas, se les persigue como a fieras y se pretenden hacerles entrar en razón por la fuerza de la sin razón. ¡Pobres obreros, cuándo terminará tu calvario, prevaleciendo la fuerza de la razón y no por la razón de la fuerza...

Enrique Hernandez.

LA HUELGA

La huelga de los mineros y de los otros oficios que se han hecho solidarios de aquellos, ha entrado en una nueva fase. Hasta ahora el Gobierno que preside Canalejas, se había, por lo menos en la apariencia, declarado neutral: ni los patronos ni los obreros temían su predilección, les apreciaba a todos, a obreros y a patronos, no se declaraba en favor de nadie a todos les oía, estudiaba, o aparecía estudiar sus pretensiones y más de una vez declaró sotto voce la intransigencia de los patronos y por

Información cilográfica del otro mundo

(De nuestro Corresponsal) Gloria 4, 6 t. Ha abortado la conspiración republicana de que daba cuenta en mis cilogramas anteriores. Fue una broma de unos señores que les valido la condena de no comer dulce ni postres, mientras no se instaure la República en España o en Portugal. Por lo pronto, tuvieron que lavarle los calzoncillos al Omni. El sombrero no ha sido habido. Gloria 4, 6'25 t. El Omni tenía dispuesta una tempestad para descargarla sobre las costas de la República mejicana pero le han advertido con tiempo que marcha hacia allá Polavieja, el general cristiano, y ha desistido. Pepe Rizal ha sufrido una cruel decepción. Lutero le ha preguntado: ¿Quo vadis? Y no le ha contestado. Gloria 4, 6'40 t. He interrogado a S. Pablo, jefe del cuarto militar del Omni, sobre las medidas sanitarias que se piensa adoptar en previsión de que el cólera intentara visitarnos y me ha dicho, que el único preservativo serán oraciones a todo pasto. Dóme por diunto. Gloria 4, 6'50 t. (urgente.) Acaba de llegar un español víctima del cólera, según dice, al que los médicos de aquí han reconocido, calificando su enfermedad de Cievitis aguda, por los síntomas de «meditis» que le apreciaron. Al llegar aquí empezó a delirar, pronunciando repetidamente el nombre de Posá y Maura. Gloria 4, 7'10 t. De Bilbao están llegando al despacho del Omni, millones de maldiciones envueltas en papel de rezos, contra el acuerdo que han tomado las Sociedades obreras relativo al paro general, y entre ellas, rufos del elemento clerical, para que puéverice a los rebeldes obreros. EL TODO les ha comunicado, que bastante tienen con Canalejas, que si les hace falta les enviará algunos rayos. Como el encargado del aparato es un amigo mío, procuraré convencerle para si llega el caso, dirigir la puntería hacia los patronos clericales. Gloria 4, 7'25 t. En este momento acaban de introducir a la presencia del Omni, a dos de las 11,000 que han sido sorprendidos ensayando «La Chumba» con un lego de la Orden Franciscana. Antes de ayer sorprendieron a cuatro de las mismas detrás de una nube, bailándose la verdadera matchicha y marcándose un místico garrotín. S. Inocente replica a un Obispo cojo que le cambie el nombre. El Omni eree que la culpa es de S. Pedro, que dejó pasar a una coupletista, por que traía influencias de un canónigo y está furioso. Yo creo que aquí se impone el Cine. Gloria 4, 7'30 t. Acaban de salir las pobres muchachas para el Purgatorio, con seis días de condena. Al lego un mes de cuadra, junto a la burra de Ralaam. Este Profeta teme por la moral de su cuadrúpedo. Y yo también. Gloria 4, 7'35 t. (Urgente) Escándalo monumental en la cuadra. Lego S. Francisco medio reventado par de coces burra, y entre bajo, grave. Sta Ursula retrose escandalizada. Omni desesperado. Enorme pedido serretas, medias cañas y otros artefactos propios evitación excesos sementales. Se recojen millares firmas, pidiendo al Omni expulsión completa frailes. Iniciada por mí. La creo un exitazo, apesar de la protesta que espero de frailes y beatas. Corresponsal Tip. de MURCIA NUEVA.

Desde Aguilas

A «MURCIA NUEVA» (De nuestro Corresponsal)

En nombre de la redacción de «Aguilas Nueva», saludo a ese valiente semanario, y les incito a que sigan el camino emprendido, único que ha de llevarnos al puerto de salvación, que ha de jarrancarnos de las fieras garras del caciquismo que nos tiraniza y embrutece, que ha de elevarnos a la categoría de hombres cultos haciéndonos libres y dignos.

Nosotros los republicanos y socialistas somos (como dicen los monárquicos) los desharapados, los menesterosos, los descontentos, pero somos los más, la razón y la justicia están de nuestra parte, y unidos triunfaremos venciendo a esa turba de explotadores que nos gobiernan y nos deshonran ante el mundo entero con su inicuo proceder. De los monárquicos no debemos esperar nada, no debemos pedirles nada, sino tomar lo que legítimamente nos corresponde; en España hacen falta hombres; pero no hombres que hablen como Canalejas, sino hombres que ejecuten, no un partido que ofrezca sino que realice; y eso debemos esperar del partido republicano socialista. Yo invito a los obreros de mi pueblo a que imiten la conducta de sus compañeros de Madrid, Barcelona, Murcia, etc., que formen la conjunción con el partido republicano, que arrojen de sus altares ídolos falsos, que desmascaren a los Judas que los venden, y entonces dar la gran batalla al caciquismo y desterrarlo para siempre de esta hermosa villa presa tantos años entre sus uñas.

«Casandra».

El 30 de Agosto se estrenó en nuestro teatro España, el drama del insigne D. Benito Pérez Galdós que lleva por título «Casandra».

El público aplaudió entusiasmado, sobre todo en el segundo y cuarto acto. De los intérpretes merecen citarse a las señoritas Ríos, Jimenez Ruiz, señoras Boisgantier, de Liria, Tejada y Rizo, los señores Venequez, Calverá, Infesto, Romero y Ortega.

El teatro estuvo concurridísimo a pesar de notarse la ausencia de muchas *ilustres damas* que todas las noches favorecen el teatro, y muchos sesudos señores que cuando hay cine no pierden una cuarta. Para el día 31 está también anunciada, la cual será otro éxito.

F. Ortega Lopez.

MURCIA NUEVA es el periódico de la localidad que más ventajas ofrece a los anunciantes, tanto por el número de ejemplares que edita, como por la baratura del anuncio.

Murcia Nueva

SEMANARIO RADICAL

Órgano de la Coalición Republicano-Socialista
Dirigido por Rodrigo Soriano

MURCIA NUEVA cuenta con la cooperación de firmas prestigiosas en las Letras, las Artes y la Ciencia.

Precios de suscripción

En Murcia, al mes.	0.20 ptas.
En el resto de España al trimestre.	1.00 »
En el extranjero, al año.	5.00 »
Número suelto.	0.10 »

Anuncios y comunicados

En cuarta plana, a 0.10 céntimos líneas.
Comunicados y reclamos, a precio de tarifa en la Administración.
Tirada de ejemplares del número de hoy 4.500.

REDACCION Y ADMINISTRACION, PL. TEFI, 75, SECCION 0

La competidora Española

Sociedad de Cupones Primas

SANTA ISABEL, 2.—MURCIA

AL COMERCIO

Dar CUPONES PRIMAS es el medio más práctico de adquirir mayores ventas. Es el mejor sistema de propaganda y crédito, y de adquirir clientela. Es el obsequio más práctico para el público que sin sacrificio alguno, con lo mismo que gasta de ordinario puede conseguir, procurando hacer sus compras en los establecimientos que dan los CUPONES PRIMAS DE LA COMPETIDORA ESPAÑOLA.

AL PÚBLICO

Se recomienda comprar en los Establecimientos donde se dan los CUPONES PRIMAS y así conseguirán buenos y bonitos regalos, sin sacrificio alguno.

Emplastos Perforados Americanos de Fielro rojo ó sea hoyo encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos de las señoras, en sus períodos mensuales.

TIPOGRAFIA

REGION DE LEVANTE

SOCIEDAD. 11

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos en negro y colores.

El Corsé Parísien



Esta conocida y acreditada casa acaba de recibir unos preciosos modelos de corsés, estilo parisien legítimo, que llaman poderosamente la atención por lo elegante.

Entre los modelos más elegantes. Figuran los de estilo PRIMEVERE, MIRRELE, ARMIDE, AIDA, ARYETIS, SIGDA y otros muchos que se distinguen por su perfección en su género.

Mando Gonzalez
Platería, 34

PERSIANAS.—Se hacen de todos tamaños á precios sin competencia, como tambien cuantas composturas se deseen.—Solidez y baratura.—Calle de MANRESA.—(Esquina á la calle de San Judas) MURCIA.

"PATRIA"

Sociedad Anónima de Reseguros y Seguros Generales

Capital. 5.000.000 ptas.
Desembolso estatuario. 500.000 »

Domicilio social. Plaza de Santa Ana, n.º 24 principal. Barcelona.

Seguros contra incendios á prima fija.
Seguros contra enfermedades á prima mensual de ptas. 140, 1.85, 2.20, 2.75 y 3.33.

Representante: D. Enrique H. Herrera
Calle de Mariano Padilla, núm. 37, Murcia.
Se solicitan agentes.

DISPONIBLE

EL SIGLO XX ZAPATERIA DE FULGENCIO MARTINEZ

Príncipe Alfonso, 55.—MURCIA.

CALZADO DE LUJO

CONFECION ESMERADA

Ultimas novedades en el ramo

Economía. Prontitud. Buen gusto. Príncipe Alfonso, 55

LOS PROPIETARIOS ASFALTOS DE BACAICOA

Los mejores y más recomendados por su clase y resultado.

Exclusivos para almacenes, tiendas, sótanos, patios y en general para sitios húmedos, pues con ellos desaparece la humedad.

Clase especial para terrados de mejores resultados que la losa y la tierra.

Convenios especiales con los Ayuntamientos para vías públicas.

Se garantizan todos los trabajos.

Para más detalles dirigirse á D. TOMÁS VELA, calle de Santa Isabel, núm. 2, MURCIA.

TOMÁS MARIAPEREZ (Hijo)

Grandes almacenes de paños nacionales y extranjeros. Extenso surtido en forrería, chalecos de fantasía, merinos y otros artículos.

PRECIOS ESPECIALES PARA AMBULANTES

Centra en Alicante, Mayor, 12.—Sucursal en Murcia, Príncipe Alfonso, 53

Fabricación especial de sellos de caucho

Se sirven á las 6 horas de encargarlos.

Garantizada su construcción sólida su buena impresión.

Placas de zinc y latón caladas para marcar cajas, sacos, y toda clase de envases.

Numeraciones y abecedarios en zinc, latón y caucho y tinta para los sellos.

ENRIQUE HERNANDEZ

PLATERIA, 75

LA TRIDROJISTOJ SOCIEDAD ANÓNIMA

Grandes surtidos en drogas de todas clases.

Extenso y variado surtido en perfumería de las mejores marcas del país y extranjeras

Alameda de Colón, número 10

MURCIA

Tarjetas de visita 2 ptas. 100

en la imprenta de este periodico